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(Mint a hajduvármegyei független és 
48-as Kossuth-párt elnökéhez.)
Érdemes Elnökünk ! Mélyen Tisz­

teit Barátom !
Magad tudod, hogy az idegent 

oktalanul és még inkább nyakunkra 
ültető nemzetrontó törekvések hábor­
gásba hozták hazánk külömben türve- 
türő, de biztosan koldusodó népét is. 
Magad tudod, hogy ez a háborgás oly 
országos és nagy méretek A öltött, el­
söpréssel fenyegeti mindazokat, kik az 
osztrák szolgálatába szegődvén még a 
nemzet rontása, teljesen idegen kézbe 
szolgáltatása árán is átalkodottak vol­
nának a véradót emelni.

Többé nem egy pártnak a tetszik 
vagy nem tetszik kérdését képezi ez 
a gyilkos merénylet, mely vérünk, va­
gyonunk áldozatul hozatala árán és 
fejében még inkább nyakunkra ültetné 
a nemzet gyűlöld sehonnai, garázda 
vad idegent, az osztrákot ; azért a 
nemzet jövő fejlődésének és izmoso­
dásának létkérdése az, hogy a felülről 
erőszakolt gyáva kormány szívja vissza 
az osztrák generálisok ínye szerinti 
katonai javaslatokat.

Mi ha most is csatát veszítünk,

veszendőbe megyünk magunk is. Ha­
zánk jövő sorsa a nemzet kezében van.

Befolyásolt kormányunk ingatag- 
ságábau támaszt nem remélhetünk. A 
nemzetnek magának kell talpra állani, 
ha a magyar megakarja továbbra is 
őrizni az ezeréves hazát. És látjuk, 
hogy közönyös, máskor megalkuvásra 
kész, végzetesen viszálykodó nemzet 
lelkét most közös cselekedetre gyújtja 
az életösztön, mely a kergetett gyáva 
vadnak is erőt, kitartást, bátorságot 
duzzaszt a veszedelemben. A nemzeti 
léleknek és önérzetnek ezen üdvöt 
gyümölcsöző ébredésétől ihletve van 
a nemzetnek minden józan, igaz fia. 
Az évtizedes pártsorompók lehullanak, 
az ellenséges párt jelszót a mindnyá­
junkat közös csapással fenyegető nagy 
nemzeti veszedelem némitja el és kéz 
kezet fogva sorakoznak az ország min­
den részében a nemzeti hadak a meg­
rontó k és megrontás ellen. Hisz ma­
goknak a kormánypárti zászlóval vá­
lasztott képviselőknek nagy, igen nagy 
részét köti a választóiknak adott szó, 
nem szavazzák meg az igy is koldusta- 
risznyás nemzetnek további terhelteté- 
sét és szipolyozását a telhetetlen ide­
gen hatalom bendőjének tömésére.

Debreczen város harmadik vá­
lasztó kerületének a képviselője, Do- 
bieczky Sándor képviselő is ilyen igé-

Hirdetési dijak:
Hat haimboH petit sor 10 tiller. Nagyobb terjedelmű és tőbe is) 
megjelenő hirdetések jutányosán. — Apró hirdetés minden r> • 

* tiller.

retnek a zálogba hagyásával került fel 
az országházba, nemcsoda tehát, hogy 
ily körülmények között. Debreczen vá­
rosának józan, hazafias, a maga lét­
szükségeit ösrnerö polgárai és válasz­
tói egyértelmű felháborodással, párt- 
különbség nélküli hazafias becsületér­
zéssel tiltakoznak a véradó emelés 
merénylete és az ehhez kapcsolt vé­
szes javaslatok ellen ; sőt, mint az új­
ságokból magad is tudhatod, a nem­
zet által örömhelyesléssel fogadott moz­
galom indult meg, miszerint Debre­
czen köztörvényhatósági bizottságának 
derék magyar tagjai, a hozzájok csat­
lakozó más hazafias polgárokkal nagy 
küldöttségben, nyomatékos erővel is­
mételjék meg a kormánynál, a képvi- 
selöházban, a tiltakozást a terhek to­
vábbi emelése ellen,melyetkülönben no­
vember havi határozatában nemzet- 
rontónak bélyegzett e nemes város 
közgyűlése, tiltakozással Írván fel az 
ellen. Debreczen ezen tiltakozó fel- 
illetöleg átiratát azóta magáévá tették 
a fővárossal együtt az ország legtöbb 
és hazafias törvényhatóságai, nem két­
kedhetünk, hogy a tiltakozó küldött­
ségek is nyomon sorakoznának Deb­
reczen után; igy adnának döntő súlyt az 
ellenzék nagy küzdelmének, melyet a 
kormánypárt igazán hazafias tagjai is 
helyeselnek és a jövöjén aggódó nem-

Ketten.
Csillagtalan, homályos éjjé ken 
Ha elkerüli szememet az álom,
Eszembe jutsz még olykor énnekem 
Édes, szerelmes ideálom.
. . . Látom szemednek derült ragyogását 
Amint mosolyva tekintesz reám 
S forró ajkadnak csendes suttogását 
Mintha még most is hallanám ;

.őszi alkony szürke árnya 
Imbolyog a légen at.
Beborítja fátyolával
Csendes, bájos kis szobád.
bt ülünk a kandallónál
Fel fel lobban a parázs
8 elfogja a szivünket
Egy hatalmas, szent varázs . . .

Kicsi kezed a kezemben,
Égő arezod arezomon,
Szivecskédnek dobogását 
Álmodozva hallgatom . . •
. • . Látod édes, a tavasznak 
Milyen hamar vége van.
Ébresztgotni, siratgatni 
Vissza hívni hasztalan 1 , . •

Szeress, amíg nem érinti 
Lelkedet az őszi szél.
Mert az már csak hervadásról, 
Virághullásról beszél.
Mig a véred 'ormi tud még,
És a szived fiatal . . .
S nem tépte meg fehér szárnyad 
A zord őszi zivatar ! *

(Szeged.)
Unger Ila.

IEgy járásbiró naplójából.
(Vagy miből lesz a rém hir ?)

Az 1889-ik évben Abrudbányán vol­
tam a járásbíróság vezetője. Egy szép na­
pon egyenesen az igazságügyi minisztérium­
ból kapok egy választ, hogy a lehető legrö­
videbb idő alatt n polgármesterrel, a főszol­
gabíróval és a csendőr főhadnagygyal jöjjünk 
össze tanácskozni és állapodjunk meg arra, 
hogy mennyi fegyveres erőre van szükség a 
lázadás elfojtására.

Minthogy a többiek is hasonló tartal­
mú ukázt kaptak a miniszterüktől, másnap 
csakugyan összejöttünk tanácskozásra, jól­

lehet fogalmunk sem volt felőle, hogy hol 
van lázadás kitörőben. A csendőr főhadnagy 
bizonyos főlénynyel kérdezte, hogy nem fé­
lünk o ? Egyhangúlag feleltük, hogy annyi­
val inkább nem félünk, mert azt sem tudjuk 
hogy mitől kell félnünk.

— A lázadástól, feleli ő diadalmasan.
— De hol a lázadás ? kérdezem.
— Hát nem tudják az urak, hogy a 

havasokon fellázadt az oláhság és nyomul 
lefelé ?

A közi azgatás kerekei csodálkozva 
felelik, hogy ők erről ne i tudnak semmit.

Erre aztán én emelkedtem fel szólás­
ra és szóltam ilyeténképpen:

— Én tegnap érkeztem meg a hava­
sokról. Két napig jártam a hegyeket hivata­
losan, de semmiféle lázadást vagy készülő­
dést nem észleltem, noha jó darab földet 
be jártam. Olyan csendes a nép, mint az 
aludt tej.

Utánam a csendőr főhadnagy vette át 
a szót és kérdezte, hogy volt nálam fegyver 
és miféle volt az ?

■— Nem volt én nálam semmi más, 
mint egy négy öt araszos nádpáleza, az is 
csak azért, hogy ne kötőfók szárral kelljen a 
lovat ütni.
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zet pedig pártos kicsinyeskedés nél­
kül szentesit ; mert ma már minden 
józan fejű magyar polgár tudja, hogy 
most, ha könyelmüen vagy vásári 
czinkos érdek miatt bukunk,akkor a ma­
gyar nemzeti állam és a tultcher alatt, 
az idegen szolgaságba sülyedt nemzet­
fen tartóerök is buknak, úgy lehet, bi­
zonytalan időkre.

Tehát kívánatosnak látnám, hogy 
a debreczeni tiltakozó nagy küldött­
séghez a független hajdúságnak lel­
kes, hazafias polgárai is csatlakozza­
nak ős pedig, lehetőleg, városonként, 
községenként tekintélyes számban ; és 
mert az idő rövidsége miatt nehezen 
volna kivihető, hogy idevonatkozólag 
a hivatalos vármegyét is bevonhassuk 
a mozgalmunkba (Hajdúvármegye feli- 
ratilag szinte tiltakozott a katonai ja­
vaslatokban foglalt merényletek ellen), 
legmegfelelőbbnek tartanám, ha te 
érdemes elnökünk, a vármegyei füg­
getlen pártnak tisztelt elnöke, a lap 
utján, és a megyebeli pártvezelösé- 
gckhez intézett hivatalos leveleid utján 
felhívást intéznél váimegyebeli pár­
tunknak kerületekben vezetőségeihez, 
miszerint mi hajdúk is csatlakozzunk 
kiküldötteinkkel és önként aiátilkozó 
hazafias hajdú testvéreinkkel a deb- 
reczeniek nagy küldöttségéhez, mely 
hazafias példát mutat a nemzetnek és 
intést a talán nem is annyira haza- 
fiatlan, mint inkább gyáva és kegylesi 
kormánynak, hogy szívja vissza a mi­
nősíthetetlen javaslatot. — Ezt azért 
kell cselekednünk, mert sorsunk 
jobbrafordultát csakis akkor remélhet­
jük, ha végre a nemzet is sorompó-
tn. •>.-.*yr„-}íkmiiJüsvr**: ■-———

Erre megnyugodtak a közigazgatás ke­
rekei és elnémult a csendőr főhadnagy, lat­
van, hegy nincs hősi te tru kilátás.

Abban állapodtunk aztán meg, hogy 
mi ugyan teljességgel nem félünk, de ha 
Pesten annyira félnek, úgy adjanak Abrud- 
bányára az állítólagos lázadás lecsilapodtáig 
két rendőrt. Nekünk ez sem szükséges, a 
pesti uraknak meg tahin elég lesz ? A két 
csendőr meg is jött szerencsésen, de a pes 
ti lapok csak ütötték a nagy dobot.

A lázadás azonban ennek daczára se­
hogy sem akart megjönni, de meg jött he­
lyette nem sokára egy század katonaság. 
Ekkor csakugyan kezdtünk félni és igyekez­
tünk kutonáékat kitcssékvlni, úgy okoskod­
ván, bogy az oláhok most ugyan csendesek, 
de ha észreveszik katonáékat, ki tudja nem 
kerekedik-e kedvük egy kis háborúra és a 
katonák úgy sem őriznek minket, ha aztán 
elmennek, akkor csakugyan bajba kerülhe­
tünk, mert azt fogják hinm az oláhok, hogy 
mi hívtuk a katonákat.

A mint a katonák elinent''k és Pesten 
is elcsendesedtek, hozzá láttunk a nagy hü 
hó kinyomozásához, Nem azért volt közöt­
tünk csendőr, rendőr és vizsgálóbíró, hogy 
homályba hagyjuk az igazságot.

Az igazság pedig mi volt ?
A piacztéren deszkabódék voltak, me­

lyekben a kofák kenyeret és rozslisztet 
árultak.

Egy éjjel kettőt ezekből a bódékból 
feldöntött valaki.

ba lép és ellentállásával bizonyítja, 
hogy nem — ostoba birka, hanem 
oroszlán, melyet szabadság : nem pe­
dig gyalázatos szolga ketrecz illet.

Ifjabb Hóricz Pál.
Hajduvármegyei köztörvényhatósági bizott­

sági tag.

Szabadulás 7-800 ezer korona 
évi újabb adótehertől.

(Dobroczeuben nem lesz általános házbéradó.)
Az adók- és pótadók tengerébe erősen 

lemerült Dobreczent, Debreczen város la­
kosságát, mint már e lap közleményei után 
is elég ösmeretes, újabb nagyadó, újabb 
teher nyomása fenyegette. Ez az adó az 
általános házbéradó lett volna, melyet a 
pénzügy igazgatóság kimutatása szerint tör­
vényes alapon kellett volna b -hozni és pedig 
mar akkor is, ha a bérbe adott lakások 
száma csak eggyel is túlhaladja a bérbe 
nem adott lakások szamát. Már pedig a 
pénzügy igazgatósági összeírás szerint ez a 
helyzet bekövetkezett Debreczenbcn es igy 
újabb évi 7 800 ezer korona adóterhet
akartak zúdítani a városra, a mely ellen a 
város a miniszterhez fellebbezett, újabb 
összeírás elrendelését kérvén, melyet a mi­
niszter csakugyan el is icndult, de csak a 
külsőségekre.

És ez a nagy, felelősségteljes, terhes 
és fárasztó feladatokkal járó művelet ma 
már be van fejezve. Be van fejezve nem­
csak a külsősegeken; de a város képvise­
lőinek tapintattal párosult erolye és okossága 
folytan es kérelmezésére a miniszter meg a 
belterületen is újabb összeírást engedélyezett, 
bárha mar a külterületen megejtett összeírás 
is Debreczen közönsége javára szolgáltatta 
a kedvező adatokat, most a belterületi össze­
írás is Debreczen közönséget vértezte fel; 
mert kitűnt, hogy az első összeírás nagyon 
hibásan oldatott meg és a vegyes bizottság 
végleges megállapodása szerint a megejtett 
fáradtságos, a legapróbb részletekre kiterjedő 
felülvizsgálat tiszta, bizonyos, határozott 
adatai szerint kitűnt, hogy Debreczenbcn az 
összes lakrészek szama 35892, melyből bér­
be nem adott lakrész 18,002, bérbe adott 
lakrész 17,290.

így tehat 1312 vei több a bérbe nem 
adott lakrész, mint a bérbeadód. Vi ágos és 
megdönthetctlenül bizonyos tehat, hogy 
Debreczenbcn nincs törvényes alap az álta­
lános házbéradó behozatalára.

Ez a fényes és örvendetes eredmény, 
mely Debreczent az általános házbéradó 
veszedelmétől szabadítja meg, mely Debre­
czen város anélkül is roskadasig terhelt pol­
gárságának a válláról évi 700—800 ezer 
korona újabb és méltánytalan adóterhet emel 
le, egész évi farudalmas, lelkiösinorctos, ideg- 
feszítő, megszakítás nélküli és pihenést nem 
ösmerő hatalmas munkának a gyümölcse.

Resztvettek ebben a munkában, Hank 
miniszteri tanácsos, mint a pénzügyminisz­
térium kiküldöttje, a pénzügyigazgatóság em­
berei, az állam érdekeinek a képviselőiként 
és a város nagyérdokének képviseletében és 
védelmében Juhász Ignáoz köztörvényhatósági 
biz. tag és Hajdú Gyula nyugalmazott adóügyi 
tanácsnok, kiknek a város védelmében nap 
mint nap harezokat kellett, még pedig a leg­
erősebb harezokat kellett megvívni a pénz­
ügyi kormány képviselőivel. Óriási volt ez 
a munka, ez a vita, ez a harcz, ez a felku­
tatása minden háznak. Egészségüket, tudáso­
kat, idejöket teljesen ezen feladatnak áldozták 
a város képviselői,kik az elért és immár be­

fejezett fényes sikerű munkájokkal a leg­
nagyobb hálára kötelezték a nyomasztó nagy 
tehertől szabadított Debreczen város polgár­
ságát. És mi hisszük is, hogy a polgárság 
teljes értékében fogja méltányolni ezen a ro- 
ményenfelül sikeresen befejezett nagy munkát, 
melynek ilyen sikeres, eredménydus keresz­
tülviteléért a város képviselőit, Juhász lg- 
nácz és Hajdú Gyula urakat teljes elösine- 
rés és a polgárság hálája illeti meg, mint a 
kik a város megvódelrnezésében tapodtnyit 
sem engedlek a pénzügyi kormány makacs 
és félemletes erőszakjával szemben.

Mi különösebben Juhász Ignáez köz 
törvényhatósági bizottsági tagról Írunk fel 
itt nehány elismerő szót. Juhász Ignáez, a 
köztörvenyhatósági bizottságnak és a deb- 
reezéni függetlenségi pártnak ezen régi te­
vékeny, nagytehetségü, lelkiösmeretts tagja 
fényes sikerrel befejezett munkálkodásával is­
mételten bebizonyította, hogy nem a czifra 
szavak, de a gyümölcstermő tettek embere, 
kire büszkék lehetünk, hogy pártunkhoz tar­
tozik és pártunknak oszlopos tagja, de ki 
azonban most pártkülönbség nélkül védel­
mezte meg a polgárság érdekeit, a mit róla 
jegyzésbe venni nekünk, az ö elvtarsainak, 
öröm és elégedettség.

A Juhász Ignáez és Hajdú Gyula oda­
adó, szívós, lelkiösrnerotes, meghátrálást, 
fáradalmat nem ösmerő hatalmas munkájá­
nak köszönhetjük, hogy Debreczen ily fé­
nyes diadallal es igazsággal szabadul az ál­
talános házbéradó polipként fenyegető ve­
szedelmétől.

Illő tehát polgártársak, mint ezt más, 
pártunkhoz nem tartózó laptársunk is elös 
merte és cselekedte, hogy kalapot emeljünk 
az igazi polgár érdemeit elölt.

(—CX.)

Levelek a szerkesztőhöz.
(Az crdélyrészi tanulmányút felől.)
Azon megtisztelő bizalom alkalmából, 

hogy a V. H. 0. Sz. igazgatósága engem 
méltatott czidei utazási ösztöndíjára, hely­
ből, mint vidékről, számos jóindulatú, buzdí­
tó hazafias levelet és a czél megvalósítására 
vonatkozó gyakorlati tanácsokat kapok írók­
tól. tanároktól, az erdélyrészi nemzetiségi 
viszonyok iránt érdeklődő és ösmerős egyéb 
közéleti férfiaktól, kiknek ezen buzdító, jóin­
dulatú sorait természetesen halás köszönettel 
fogadom és sorozom legkedvesebb emlékeim 
közé, mert manapság uton-utféien komisz 
önzést tapasztalván, a jóindulatú figyelmet 
és érdeknélkül nyilvánuló elösmerést meg 
kell becsülnünk.

De nemcsak azért kedvesek nekem a 
bizalomnak eme nem keresett jelei, meri a 
barátságot, bizodalmát és a munkás, haza­
fias élettörekvésekel és irányt méltányló 
buzdítások bárkinek is jólesnének és igy 
nekem is jólesnek, de mert a levelekből az 
ébredező nemzeti önérzet és együttartás su­
garai is feléin ragyognak. E ragyogó suga­
rak elkísérnek engem tanulságos barango­
lásaimba is, hol a pusztulást, romlást meg­
döbbentve látván, mégsem csüggedek, mert 
hitem, hogy nemzetünk felébredvén, bajain­
kat orvosolhatjuk és a régi biztos alapra 
állunk.

Ezen nemzeti ébredés és ébresztésben 
közreműködni czólom és ha a többi nagyok 
munkáihoz nehány csákányütéssol, ásónyom­
mal, téglakővel járulhattam, hűséges és elé­
gedett közkatona leszek. Nem élődtem hiába 
mint annyi sok mások, tehetségesebbek, ked­
vezőbb körülmények között élők.

Nem fitogtatásképpen, de nemzeti szem­
pontokból is örvendetes bizonyságokul köz­
lök a hozzám intézett levelek közül néhányat.
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Szávay Gyula a V. H. 0. Sz. érdem­
dús alelnöke, a Petőfitársaság koszorús költő 
ta»ja és a debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamara népszerű, buzgó titkára következü­
ket Írja :

„Kedves Uram, Móricz Paly a!
Nagyon örvendtem sikerének és gra­

tulálok hozzá. Megvagyok győződve, hogy 
mához egy évre gyönyörű magyar könyvet 
olvasunk a székelyekről.

Igaz barátsággal üdvözli
Szávay.♦

Kom óssy Arthur, a debreczeni Cso­
konaikor tevékeny és erős magyar érzésű 
alelnöke a kővetkezőket Írja :

.Igen tisztelt Szerkesztő Uram !
Őszinte szívből gratulálok a szegedi 

választmány részéről nyújtott elösmeréshez ; 
oly ritka manapság aj valódi érdem ju­
talmazása, hogy valóban csodaszámba megy 
az. Szives üdvözlettel és tisztelettel Kom- 
lóssy Arthur.

*

Kolozsvárról az „Eke* (Erdélyi Kárpát 
Egyesület) főtitkárától, a hazafias, az erdóly- 
részi mentő munkálatokban fáradhatatlan és 
örök érdemű főtitkártól, az első székely- 
bazár rendezése alkalmából Debreczenben 
is jól ösmert és becsült Radnóti Dezső fő­
titkártól ezen szives levelet vettem :

.Kedves Barátom I
Melegen gratulálok a kitüntetés alkal­

mából. Méltó és érdemes munkását tüntette 
ki a V. H. 0. Sz. A legnagyobb szeretettel 
és barátsággal várlak, hogy megismertesse­
lek országrészünk szépségeivel és sebeivel

Kolozsvárt időzesed alkalmára vendé­
gül hívlak meg szerény kis hajlékomba. 
Esetleg egy pár helyre magam is elkísérlek, 
ha valameiy hivatalos dolog nem fog gátolni.

Szeretettel üdvözöl
Radnóti Dezső.

Megjegyzem még, hogy Radnóti bará­
tom az „Erdély“ czimü díszes, hazafias 
honismerteid illusztrált folyóiratnak is szer 
kesztőie.

Dr. Kaidos Samu, a nagy Wesselényi 
Miklós élettörténetének e lelkes írója, kuta­
tója és országos nevű kriminálista ezeket 
Írja :

„Kedves Pali Barátom !
Mikor az Országos Hírlapírók Vidéki 

Szövetsége neked biztosította az ez évre 
szóló utazási és tanulmányi ösztöndíjat 
akkor egy igaz embert — igaz munkájáért 
jutalmaztak meg. Engedd meg tehát nekem 
— mint igaz barátodnak, hogy ehhez a 
ritka szép kitüntetésedhez neked igaz szív­
ből gratuláljak. Ölel szerelő és nagyra be­
csülő hü barátod Kardos Samu.

* *

Dr. Neugeboren Emil, a nagyszebeni 
„Siebenbürgisch Deutschen Tageblattes“ fő- 
szerkesztője ezeket Írja :

„Igen tisztelt Kartárs Uram !
Őszintén örvendek lelkes elhatározásá­

nak, hogy hozzánk jő. Ajánlanám, hogy 
tanulmányi útját nem mindjárt, hanem ne­
hány héttel később, talán április végével, 
vagy május havában kezdje, mikor t. i. már 
melegebb idő állott be, hogy kirándulásokat 
is tehessen például szász falvakba stb. Min­
den esetre szíveskedjék velem ide érkezésé 
nők időpontját már előre közölni.

Szívélyes kartársi üdvözlettel Neuge­
boren.

*
Dr. Medgyessy Károly nagyszebeni ki­

rályi aljárásbiró szinte kedves üdvözlő leve­
let irt ez alkalomból; sőt felvetett egy ér­
dekes és figyelemre méltó eszmét is, hogy

UEBKECZEh

a szász magyar közeledés erősítésére min­
den „szürke okoskodásnál“ többet érne, ha 
debreczeni ev. ref akadémikusok, jogászok 
és theologusok oda lorándulnának és mond­
juk : ott parázs szász-magyar mulatságot 
rendeznének. Nagyon kedves ez az eszme 
és kivihető is volna. Szerintem olyanformán, 
hogy a húsvéti vagy pünkösti vakaczió alatt 
a főiskolai kántus és zenekar oda lerándulna. 
Az elutazás előtt rendezendő hangverseny­
nek es az ottan, a szászok között rende­
zendő hangversenyeknek és bálnak a jöve­
delméből bizonyosan és bőven fedezhetnék, 
a vasutak által is kedvezményesen elősegí­
tett, hazafias és a jövőbe kiható kirándulás­
nak kiadásait; mert például Segesváron, hol 
u bájos szász kisasszonyok rendkívül szere­
tik a magyar nótát, a magyar kaszinó nyélbe 
ütné a dolgot és a protestáns szász társada­
lom is rokonszenvesen es barátságosán fo­
gadná az ősi protestáns kollégium testvér 
felekezetű ifjait.

A felvetett eszme mindenesetre olyan 
erdekes és érdemes, hogy azzal még foglal­
kozni logok és hiszem, hogy az erdélyrészi ki­
rándulásom alatt, a mennyiben ahhoz a kol 
legium érdemes tanárai és ifjai is beleegye­
zésüket adjak, a szász prot. testvérek között 
alkalmam lesz erről beszólni és ennek meg­
valósítását előkészíteni ; hanem akkor aztan 
a fiuk igazán jól betanulva danuljanak és 
hegedüljenek, mert kritikusokban nem lesz 
hiány.

Sassi Nagy Lajos szegedi tanar és ha­
zafias oktatásügyi munkairól jelesen ösmert 
nevű iró ezeket Írja:

„Kedves Barátom 1
Fogadd őszinte szerencsekivánataiin ki­

fejezései abból az alkalomból, hogy székely- 
földi tanulmányútra határoztad el magad. 
Elsőrendű fontosssagu ügy ez. De mert ilyen 
s mert magam is átestem rajta — tavaly 
nyáron át 53 napon át — bejártam a 4 
vármegyét — e1 kell mondanom ezeket. (I) 
Tanul many utadban mindent, de különösen 
a közgazdaságot figyeld meg, mert ez a 
székely ügy, ebben is 3 dolog : az erdő, le­
gelő, a tagosítás és arányosítás. 2. Figyeld 
meg a szekolyirást is. 3. Jard be Torda 
Aranyos vármegyét, valamint a magyarlakta 
szigeteket, mert ezek is pusztulnak. 4. Leg­
többet szekérén és gyalogjarj, mint én. Ez 
fárasztó, de czélszerü 5. Keress, kutass or­
vos szereket a közöny ellen. Ez a mi leg­
főbb ellenségünk. Ez a kulcsa mindennek, 
a székely ügynek is. Ez nagyobb baj Auszt­
riánál is. Ha nem hiszed, majd rá lösz idő­
vel. Egyébként én is készen vagyok a szé­
kely ügygyei s a nyáron a könyvem meg­
jelenik. A szegedi szókelytársaság, hála Is 
lennek, gyönyörűen virágzik. Barátod Sassi 
Nagy Lajos.

Rostkowicz Arthur, a szegedi „Függet­
len Közvélemény* eröstollu, erős magyar 
érzésű, szókimondó szerkesztője szinte nem 
kevésbé érdekes levélben szól az esethez. 
Helyesli, derék dolognak mondja az elhatá­
rozásomat a hazai tanulmányútra, attól né­
mely sikereket vár. Ö maga, Szlavóniába 
szándékozik, hol él vagy 100 ezerjó magyar 
teljes elhagyatottságban, de néhány óv előtti 
sajnos tapasztalata szerint ott meg az ifjabb 
magyar nemzedék elhorvátosodik. A horvát 
iskolákban még azt sem tanítják, hogy van 
Magyarország, magyar király stb. Sőt ellen­
kezőleg arra tanítják az ifjabb nemzedéket, 
hogy az isten is horvát ... A földturó 
parasztokkal való érintkezést ajánlja és 
még egyéb érdekes dolgokat is Írván, közöt­
tük éles kritikát némely feleségekről, ezzel 
fejezi be becses levelét :

— Ezek nem tanácsok, hanem olybá

vedd, mintha már is útban volnál és valami 
paraszti atyánkfiától kéideznéd az utat Zete- 
laka felé.

Debreczeni kistükör.
(Makó Lajos színigazgató.)

Nem szeretném, ha valaha Makó 
Lajos is érezné a régi mondás terhét: 
„egy próféta sem kedves a maga ha­
zájában ..." Mert Makó Lajos mint 
ember, mint művész, mint igazgató, 
majdnem emberöltő óta küzd az eszmé­
nyekért, még pedig, hozzátehetjük, hogy 
a jó kálvinista Makó eszményei egy­
szersmind mindig magyar nemzeti 
eszmények is voltak. Pedig -azoknak 
az eszményeknek a hü szolgálatában 
— bolond ország is ez a miénk — 
nem egy méltatlanságot kell elszen­
vedni olyanoktól, kiknek az orczájá- 
hoz a poros sarut sem törölnénk ; nem 
az orcza, de a hazai föld drága po­
rának a megbecsüléséből.

Azonban Makó Lajos, csaholás 
ide, csaholók oda, a kálvinista magyart 
jellemző szilárdsággal haladt és halad 
utján, mint ember, mint művész, mint 
igazgató. És a fö czigányvajda, szent 
Kieofás úgyse, nem okolható, ha a 
mételyezett korszakunkban, mikor divat 
szemétdombból rakni oltárt még Thá- 
liának is, Makónak is küzdeni kell ez 
árral, mely bizony-bizony tőle is ragad 
el, csikar ki áldozatokat jobb meggyő­
ződése és Ízlése daczára.

Hajh ! Ma olyan a divat. A szín­
padon hazaáruló banditából emel nem­
zeti hőst. A „legvitézebb huszárt“ sü- 
lyeszti le erkölcstelen, szoknyavadász 
operette alakka és az Ízlés, kedély, 
erkölcsnemcsités helyett bordélyházak­
ból léptet a színpadra kihivólag mez­
telen, ezégéres hősnőket . . .

Nem! Ezen színpadi állapotoknak 
megteremtéséhez Makó Lajos igazga­
tónak semmi köze. A müveit fejti, 
lelkű, Ízlésű, roinlat'an ősi magyar 
meggyőződésű férfiúnak, művésznek, 
igazgatónak legtöbbször töviskes a 
helyzete ebben a kavarodásban és 
szilárdságának köszönheti, hogy e korcs 
korszak örvényei nem rántják a 
mélybe.

őszintén és érdek nélkül mondom, 
Makó Lajos, mint úriember, mint igazi 
müvészlélek, mint a nemzet eszmé­
nyeiért lángoló igazgató egyformán 
érdemes a magyarság becsülésére.

Küzdelmes, de mocsoktalan pá­
lyafutás áll mögötte. Becsületes sike­
reit nem halaványitja az idő; sőt az 
igaz gyémántnak a ragyogása ebben 
az idegen szemetes, kavarodott, zava­
rodott, korcs korszakban még foko­
zódik.

Szabad Hajda.
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NAPI HÍREK
Újabb adomány a sárospataki főiskolának

Azon szép, okos és becsületes czikk, 
melyet dr. Kardos Samu jeles munkatár 
sunk intézett a hazafias zsidósághoz a se­
gítségért a magyarsághoz folyamodó sáros­
pataki ős református főiskola támogatása 
végett, nem hangzott el hiába. Ugyanis dr. 
Kardos Samu, az iskolai értesítők azon ki­
mutatása alapján, hogy évről-évre, mintegy 
2000 Mózes felekezetű ifjú nevelkedik a re­
formátusok által fentarlott felsőbb iskolák­
ban, szólította fel az intelligens, hazafias 
zsidóságnak a protestáns iskolákban nevelt 
elemeit hálájuknak némely lerovására. E ne­
mes, szép felhívás kapcsán most újabb de­
rék adományt jelenthetünk és küldhetünk 
be a sárospataki főiskola gyámolitására a 
dcbreczeni református püspöki hivatalhoz. 
Zirnmormann Jenő tokajvidéki, abaujszántói 
bor nagy kereskedő adott át 20 koronát a fe­
lelős szerkesztő kezéhez a sárospataki is­
kola javara. Midőn Zimmermann Jenő bor- 
nagykereskedő urnák ezen szép adományát 
hálás köszönettel nyugtatjuk, követésre ajánl­
juk a der k példát.

Az emlék kert rendezése.
Még a múlt esztendőben elhatá 

rozta a Csokonai kör választmánya, hogy 
a szabadság szobor felállítása folytán a 
nagytemplom és főiskola közötti em ék-ker­
tet annak facsoportjait és virágágyait a 
változott helyzetnek megfelelöleg újonnan 
rendezted, — egy uj kutat készíttet és a 
Szómbathy Vörösmarthy féle emlék oszlo­
pot is eldugott, állapotából előbbre helyez­
teti. E czélból a Heykal Ede mükertész ál­
tal készített, tervrajzot és költségvetést el­
fogadván. miután az időszak előhaladottsá 
ga miatt már nem lehetetett végrehajtani a 
munkálatokat, azoknak teljesítését ez év 
tavaszára halasztották. Heykal mükertész 
már sürgeti a végleges elhatározást, mert 
nagyon közeledik a tavasz. Ugyanazért az 
e czélból kiküldött bizottság legközelebb hely­
színi szemlét tart és a szükséges munkála­
tokat elrendeli.

A V. H. 0. Sz. hivatalos értesítése.
A V. H. O. Sz. érdemes szegedi el-: 

nöksége ma értesítette hivatalosan felelős 
szerkesztőnket az ösztöndíj odaítélése felöl, 
egyszersmind kérvén az utazás megkezdése 
idejének közlését is.

Viharos bankgyiüés Berettyó Újfaluban.
Berettyóújfaluból Írják a következőket, 

melyért a felelősség természetesen a bekül 
dől terheli : Február hó 22-én tartotta a 
„Sárréti népbank“ rendes évi közgyűlését. 
Előre látható volt, hogy nem folyik le simán 
ez a gyűlés, mert a részvényesek egyrésze 
elhatározta az ott uralgó tarthatatlan állapo­
tokon változtatni. Mindjárt a gyűlés megnyi­
tása előtt történt egy incidens, mely az 
amúgy is felizgatott kedély hangulatot még 
nagyobb forrongásba hozta. Ugyanis ogy 
részvényes — ki igaz ugyan, hogy kiskorú ■— 
benyújtotta részvényeit, hogy annak meg­
felelő számú szavazatot kapjon, azonban 
a szavazatszedő bizottság visszautasította, 
azzal a megokolással, hogy „kiskorú nem 
szavazhat“ — eme eljárás folytán állott elő 
némi kis inczizens, még pedig azért, mivel 
a múlt rendkívüli közgyűlésen szintén egy 
kis korú részvényes nyújtotta be részvényeit 
és az ellen nőm emelt a szavazat szedő bi­
zottság kifogásokat és nem utasította el. — 
Nem utasította pedig azért vissza, mivel 
akkor — daczára annak, hogy törvénytelen 
dolgot követtek cl, szükség volt egy kiskorú 
szavazatára és részvételére, mert ha ezt

nem követték volna c1, úgy a rendkívüli 
közgyűlést kellő számú tag hiányában nem 

1 tarthatták volna meg. így tehát már akkor 
is törvényellenesen járt el a Bank mélyen 
tisztelt vezetősége. — A vihar teljes erővel 
azonban akkor tört ki, a midőn a mér­
legben kitüntetett 2500 koronányi behajthatat­
lan váltó követelésre került a sor, amelyből 
mint kitűnt, 1600 korona a bank ügyészé­
nek hibája folytán — ki cgyszersmint az 
intézet vezérigazgatója veszett el Illetve 
vált behajthatatlanná s ennélfogva eme ösz- 
szeg öt terhelné és mégis a részvényesek 
karára a bank évi nyereségéből üttette le. 
Óriási vihar keletkezett, midőn egy részvé 
nyes egy másik részvényest „maga meg hall­
gasson“ rákiáltással akart elnémítani. Fülsi­
ketítő lárma keletkezett erre és midőn több 
tag az illető rendreutasítását követelte és 
erélyesen tiltakozott ily eljárás ellen az 
elnök az ez ellen 'olszóllaló tagok kérését 
még csak figyelemre sem méltatta. Kiderült 
az is, hogy egy részvényes jogtalan megbí­
zással akart szavazni s mikor a tagok kö­
vetelték ezen e-étből kifolyólag is. hogy 
vizsgáltassanak meg a megbízások s a sza­
vazóknak a szavazásra való jogosultsága — 
eme kérelem megtagadtatott, — erre aztán 
több részvényes kimondotta, hogy ily eset­
ben szavazatát nem gyakorolja s a gyü.ést 
mielőtt még az indítványok és a választá­
sokra került volna a dolog, otthagyta. Nem­
sokára egy szintén viharosnak igéikezö rend­
kívüli közgyűlésre lesz kilátás.

Ötödik protestáns estély.
A protestáns estélyek ez évi sorozata 

bezárult. Utoljára nyíltak inog ez iskolai 
évben tegnap délután a főiskola dísztermé­
nek aj'ajai, hogy befogadják a protestáns 
összegyűlt nagyszámú müveit közönséget s 
mikor boldogság járja at szivünk e szinte 
meglepő sikerek érzetében, ép oly fajdalom­
mal tölti el keblünket ennek a szónak tu­
data, hogy: vége. De nem ! Az érzelmek 
fenségesek, az érzelmek olumlhatallanok, 
mar pedig a prot. estélyek az erzelem láng­
ját gyujtak szivünkben fel, azét az érzete 
mól, hogy mi kálvinisták vagyunk s ezzel 
a hittel boldogok is leszünk. Különben az 
ünnepély lefolyása ez :

Fontban 5 órakor zendült inog a zsú­
folásig megtöltött hatalmas teremben a fő­
iskolai énekkar kezdő éneke, a mely után 
Sáfrány Lajos tanitónöképezdei tanár fejte­
gette a protestantizmus és a korszellem 
czimü felolvasásában azt az alapeszmét, 
hogy a XX szazad emberét egyedül a he­
lyesen értelmezett evangélium, tehát a Pro­
testantismus szelleme vezetheti a haladás 
és a boldogság utain. Sáfrány Lajos egyé­
nisége, széles körű ludasa, fenkölt gondól- 
k ozás a már előre biztosították a sikert, a 
mely nem pusztán tapsokban, de a szivek­
ben az emlékezet mezején terem. Schmidt 
Mariska éneke következett ezután Török 
Erzsiké kisasszony harmonium kísérete 
mellett. Éneklő lebilincselő vonzó, va­
rázslatos zenéjü soprán hangja s a ki­
sérő szakavatott, finom gonddal vezetett 
kísérete igen kiemelkedő pontjává tették e 
számot az estélynek. A tanítónő képzöintó- 
zet egyik legtehetségesebb növendéke töl­
tötte be az ünnepély 4-ik számát : Teleki 
Ilonka irodalmi tanulmányban méltatván 

; Szabolcskát mint protestáns vallásos költőt, 
„A magyar papot, kinek költészete alap 

i hangulatát a kálvinista szabadabb szellem- 
I mel párosult mély vallásos meggyőződés 
; alkotja“ — állította elénk oly fenséges vilá 
i gitásba, mely Teleky Janka mélységes szelle- 
I mének legragyogóbb bizonyítéka. Majd Jakab 
Lajos szavalta Ábrányi „Keresem az Istent* ex. 
költeményét nagy hatással s utánna az ev. rét.

tanítóképző intézet vegyes kara gyönyörköd 
tette a közönséget Beethoven bünvallomás 
czimü énekével. Úgy általában a szép ősz 
hangzatos ének, mint a gondos vezetés s 
főleg Kamaráth Ilonka gyönyörö szólója oly 
élvezetet szereztek a hallgatóságnak hogy 
színmű nem akart a taps mig három gyö­
nyörűen előadott magyar nótát is végig 
nem élvezénk. A elnök beszéde és a 
179. dics. 10 versének olénekléso után a 
legkellemesebb benyomásokkal távozott el 
a közönség. Az ünnepély teljes két óra 
hoszszáig tartott s mégis oly gyor.-an tűnt 
el ez idő tőlünk. Most már csak volt, de 
emléke örök leszen.

A Csokonai kör felolvasó üléséről.
Nagy számú intelligens közönség rész­

vétele mellett tartotta meg a Csokonai kör 
szombaton d. u. 5 órakor a városhaza nagy- 
tanácstermében felolvasó ülését. A prog­
ram m minden egyes pont ja sikerültnek mond­
ható. dr. Jász! Viktor élénk előadással, szé­
noki szép mondásokban és képekben gaz­
dag elbeszéléssel, ismertette a finnek tudo­
mányos és kulturális előtét ; hódoló elis­
meréssel adózván azon eredmény dús bűz- 
góságnak, — melyet a finn z-eniálitás 
az egesz emberiség szelioincrköicsi eme­
lése és kiművelése érd. kében mar idáig 
is tanúsított s melyet mint követendő ne­
mes példát — dr. Jászi — nekünk debre- 
czenieknek is figyelmünkbe ajánlott. Vajha 
ez a nemes intelem nem lenne kiáltó szó 
a pusztában ! Koncz Ákos olvasta lel ez­
után „Ábrandy Katalin kózfogoja“ czimü 
min 'en izében kellemes, magyar szellemű, 
magyaros zárná tu, gyönyörű elbeszélését, 
melynek tárgyat a regi magyar világból 
vette s szerencsés leleményesseggel válasz­
totta meg a szerző, méltán kiérdemelvén a 
tapsvihart, moiylyel a közönség őt honorálta. 
Aztán Farkas Imre jeles képességeiről ős- 
mért nevű ifjú költő olvasott fel saját költe­
ménye. közül egy pár sikerült, bájos verset. 
A programúi befejező részel dr. Fényes Sa­
munak a tehetséges drámaírónak „Mes.-,ias“ 
czimü drámarészlelő, illetve ennek felölva 
sása képezte. Ez az erőteljes nyelvezettel 
megirt dráma, a zsidónép pusztulásának tra­
gikus történetéből egy megható részletet 
mutat be. A római légiók duiasa és pusz­
títása elöl kétségbeesve menekülő zsidó nép, 
hazájának s nemzetének végpusztulása per 
czeiben is törhetetlen hittel és meg nem 
ingatható reménynyel várja az öt csapásai 
val sújtó haragos Isten könyörületét s ez 
isteni könyőrületnck a megszabadító „Mes­
siás“ megérkezésében való megnyilatkozását 
... De mind hiába várja . . ., mert a mint 
dr. Fényes Samu drámarészletébén az igaz­
ságnak erős hangján kijelenti: A Messiás 
többé nem jön el. Egyszer eljött már. ö 
volt az, akit megfeszítettek, és aki aztán 
meghalt es eltomoítetett. (dr. K. P.)

Tiltakozó gyűlés a főiskolában.
Mint értesülünk a főiskola ifjúsága 

a hosszas viszálykodást követő szél­
csend után ismét életjelt ad magáról, 
és pedig ezúttal ahhoz a mozgalom­
hoz csatlakozik, mely a budapesti és 
kolozsvári egyetemeken már széles hul­
lámokat vetett. Ugyanis szerdán a főis­
kola hazafias ifjúsága nagy tiltakozó 
gyűlést tart a katonai javas­
latok ellen.

Kubelik Debrecenből nősül.
Budapestről illetőleg Bécsböl oly tu­

dósítás röpült szót a nagyvilágba, mely 
messze földeken nagy érdeklődést fog kel­
teni, de mégis különösebben itt Debreczen-
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,oll .„er!, az eljegyzési hir szerint a vi- 
úrii hegedűművésznek, Jau Kubehknak a afi„ „S debreceni leány. Egyik legbá. 

t)lJ,,hh [cakedvesebb tagja a debreczcn 
]os, ’ t irsadaloinnak. a köztisztelt tudós 
C°S| Farkas táblai tanácselnöknek a leánya 
/• ^kv (Széli) Marianna grófné, kinek eljegy­
zéséről a „Pesti Naplódból a következő ér­
tesüléseket olvassuk :

(Kubehk vőlegény.) A budapesti hang- 
„nrsenvlátogató közönséget felette érdekelni
£ bir, -mi- bécsi Indósitónk jeleni la- 
ípfonon Kubelik Jan, a világhírű fiatal cseh 
Ledümürész eljegyezte Szeli Farkas debre- 
•zeni táblai tanácselnök leányát, Csáky Ma- 
anna mófnét. Kubelik Csehországi sikerei 

•ifin Magyarországba jött és innen indult 
L,‘ világhódítói virtuózi pályafutására. — 
Azt csak nagyon kevesen tudták, hogy Ku 
be|ik mindenüvé magával vitte egy fiatal 
magyar grófné arczának emlékét. Debreczem 
diadala után ismerkedett meg a grótnéval, 
aki 1898-ban vált el férjétől, gróf Csaky 
Kálmántól. Három évvel ezelőtt ismerked­
tek meg és most, három év után látták 
csuk egymást viszont Becsben. A férfivá 
erett Kubelik most már mint komoly kérő 
lepett fel és mint bécsi tudósítónk jelenti, 
niiír el is jegyezte a magyar gróf net. Bécsi 
tudósilónk az" érdekes eljegyzésről ezt je­
lenti : Kubelik Jan, a világhírű hegedű-mű­
vész eljegyezte Csáky Marianne grófnőt, 
Szeli Farkasnak, a debreczeni királyi tábla 
tanácselnökének leányát. Az aljegyzés ma 
délelőtt történt Bécsbcn, az örömapa jelen­
létében. Kubelik és Széli Farkas leánya három 
évvel ezelőtt látták egymást először és a 
fiatalok szerelemre lobbantak egymás iránt. 
Kubelik vendége volt Széli Farkasnak a 
debreczeni hangverseny utm s a művész és 
a fiatul grófné elhatározták, hogy egymáséi 
lesznek. Kubelik akkor húszéves volt. A 
szerelmesek tegnapig nem látták egymást, 
de állandóan levelezlek és sűrűn váltottak 
táviratokat. Tegnap Kubelik bécsi hangver­
senyén találkoztak három óv múltán ismét 
a szerelmesek. Széli Farkas egy páholyban 
hallgatta a koncertet leányával együtt. Ku 
bolik juiius 5-en tölti be huszonhármadig 
é.ét, a menyasszony 22 éves. Az esküvő 
egy év múlva lesz. Kubelik azt tervezi hogy 
Becsben palotát epittet s hosszabb ideig 
marad az osztrák fővárosban. Holnap e uta­
zik Becsből németországi hangverseny-kör 
útjára, in lyre régebbi szerződése kötelezi.

Debreczeni rendőrség és a kivándorlók.
Az Amerikába való vándorlás hullámai 

a felföldről lassankint az alföldre is átcsap­
nak. Mint értesülünk, különösen Szabolcs és 
Szatmár vármegyékben öltött u kivándorlás 
nagyobb mérvet és főképp a szatmárme- 
gyei Gilvácsról. Innét egy hónap lefolyása 
alatt 150 ember kelt útra Amerika fölé. A 
múlt hó 28-án, szombaton Gilvácsról 14 
ember indult el Amerikába, nagyobbara ut- 
levélnélküli hadkötelesek. A debreczeni va­
súti í endörség észrevevén a kivándorló csa­
patot, táviratilag értesítette az esetről az 
államrondörségvt, melynek emberei, Dobra 
Miklós és Gavallér József vizsgáló ka­
lauzok dicséretes közre működésük segítségé­
vel, a csapatot Szecsö állomáson el is fogták; 
immár a nagyedik eset, hogy a debreczeni 
vasúti rendőrség értesítése folytán a buda­
pesti állam rendőrség külföldre szóló útle­
vél nélküli hadköteles kivándorlókat tartóz­
tat le. A kivándorlás vezetője ejy elcsapott 
oláh tanító, a kit szintén elfogtak.

Építik a lelenczházat.
A lelenczház, vagy ahogy a mi­

niszter nevezi: „gyermekmenhely" 
sokat vajúdott ügye, ma végre olyan

megoldást nyert, hogy a jövő hóban 
már megkezdik a lelenczház építését.
A lelenczház építését ezideig az kés­
leltette, hogy a miniszter és a város 
nem tudtuk megegyezésre jutni, hova 
építsék hát a lelenczházat. Egy év óta 
folytak a tárgyalások, mig végre a na­
pokban a miniszter kiküldötte, Némethy 
Károly miniszteri tanácsos is meg 
szemlélte azt a három helyet, melyet 
a város a lelenczház telkéül kijelölt 
és felajánlott. A miniszter kiküldötte 
is a Mester utcza végén, a helyi vasul 
telepét találta legalkalmasabbnak. A 
miniszter ma szintén döntött. Leiratá­
ban, melyet ma terjeszteti a tanács elé 
Oláh Károly tanácsnok, értesíti a vá­
rost, hogy a lelenczház telkéül elfo­
gadja a Mesterutcza végén kijelölt 3 
hold területet, csupán azt a kikötést 
teszi, hogy a Pesti utczán elvezető nyílt 
csatornát zárt csatornává alakíttatja 
át. A miniszter még arra kéri a várost 
a terület átengedése iránt intézkedjék 
gyorsan, annál inkább, mert a lelencz 
ház építését még e hóban megakarja 
kezdetni. — A tanács már megtette a 
szükséges intézkedéseket, amenuyittfsn 
a napokban a helyi vasul igazgatósá­
ga a legnagyobb készséggel engedte át 
telepéből a 3 hold területet. így hát 
most már mi sem áll útjában a lelencz­
ház építésének és jövőre egy humánus 
intézménnyel gazdagabb lesz Debreozen 
város.

A mnpártoló egyesület közgyűlése.
A müpárt ló egyesület Puky Gyula lő 

ispán elnöklcsóvel tegnap tartotta közgyűlé­
sét, melyen számosán jelentek meg. Az el­
nöki jelentest olvasták fel először, melyből 
kitűnik, hogy az egyletnek 222 rendes és 13 
pártoló tagja van. Á pénztári jelentés szó 
rint az egyesület 1222 korona 23 filler va­
gyonnal rendelkezik. Elhatározta*, hogy a 
kepkiállitásokra állványokat szereznek be. 
Ezután számvizsgálónak Török Gábort, Bod­
nár Gézát és Kovács Józsefet újból megvá­
lasztották. Közgyűlés után választmányi 
ülést tartott az egyesület, melyen elhatá­
rozták, hogy ápril hó 8-lúl 18 ig műkedve­
lő tárlatot rendeznek.

Öngyilkos kereskedösegéd.
Egy nős, családos kereskedösegéd akart 

tegnap délelőtt megválni az éleitől, Satt 
Lajos az ill -tő, ki Asztalos és társa Kos­
suth utczai kereskedésében volt alkalmazva. 
Anyagi bajokkal küzdött és tegnap délelőtt 
a Bethlen-utcza 34 sz. alatti lakásán neje 
és egy vendége jelenlétében, kivel borozga- 
tott sósavat ivott. A boros pohárba öntötte u 
sósavat és kiitta elöltük. Az öngyilkos keres- 
kedösegedet a kórházba szállítottak. Állapota 
súlyos.

Táviratok,
A képviselőház ülése

Budapest, 1903. márcz 2.
A képviselőház mai ülésén foly­

tatták a katonai javaslatok tárgyalását.
Első szónok Schréter Béla volt, 

ki a javaslatok mellett emelt szót. 
Utána Benedek János, a hajdúböször­

ményiek jeles követe mondott tartal­
mas, nagyhatású beszédet.

Nem vonja kétségbe — kezdette 
Benedek beszédét, — hogy a túloldalon 
nem hazafias érzéssel érvelnek a javasla­
tok mellett, de hát magyar szív és magyar 
szív közölt különbség van. Mik hál bán 
és Simon bán is magyar szív volt, az 
volt Petur bán is, mégis milyen nagy 
különbség van köztük. Azok az urak, 
kik Loyd klubból nézik a világot, bizo­
nyára más színben látják, mint az a 
szegény magyar baka, kinek idegen 
vezényszóra kell a palota alatt elma- 
sirozni. Homeri naivsággal mondta az 
előtte szóló, hogy nem lát vihart a 
láthatáron, a nemzet sohasem félt a 
vihartól, volt abban elég része.

Tompa sem a vihartól féltette az 
országot, hanem a lassan fujdogáló 
széltől, mely kígyóhoz hasonló : ál- 
nok. A nemzet ellent tud állni a vi­
harnak, de ilyen lassan fujdogáló sze- 
lecske veszélyesebb mint az orkán.

Így van ez az ujonczemeléssel is. 
Az ellenzéknek kötelessége, utánajárni, 
mire kell a temérdek ujoncz, hova te 
szik azokat és igaz-e, hogy több pénz­
áldozatot nem igényel a javaslat. 
Előtte szóló említette, az osztrák- 
magyar érdek azonosságát az Adrián. 
Nos hát lássuk, milyenek ott a mi vi­
szonyaink. Ha Pólába magyar tenge­
résznek ir levelet, azt előbb elküldik 
Becsbe a Reichskriegs minisztériumba 
és csak onnan Pólába. Hát egyenl a 
magyar érdek az osztrákéval az Ad­
rián ? Nem !

Kubik Béla : Nem egyenlő sehol ! 
Benedek János : Kétségbe vonja, 

hogy a kormány beváltsa ígéreteit, mert 
ilyen Széli fele Ígéreteket a bécsi vihar 
nagyon könnyen elsöpörhet. (Tetszés 
a szélsöbalobialon.) Azok a kívánal­
mak, melyeket az ellenzék hangoztat, 
újabb költségeket, terheket nem igé­
nyelnek. A túloldalon azzal sincsenek 
tisztában, mennyibe kerül az ujoncz- 
emelés és mégis elfogadják a javaslatot, 
pedig maga Apponyi gróf a 89 iki véd­
erő vitánál azért tartotta hatalmas 
ellenzéki beszédeit, mert nem tüntet­
ték fel pontosan, számadat szerűen a 
javaslatok pénzügyi részét. Benedek 
kijelenti, hogy nem szavazza meg a 
javaslatot. (Helyeslés a szélsőbalon.)

A nemzet újjá écredett a lefolyt 
100 év alatt, csak egy maradt meg, 
a régi hadsereg. Ott van most is, ahol 
400 év előtt.

Ök maguk is önérzettel hivat­
koznak erre a szellemre is a hagyomá­
nyos osztrák szellemre, mely mint a 
ragaszték, összetartja őket. — Manap­
ság sűrűén tartanak ezredünnepeket, 
ott büszkén hivatkoznak arra, hogy a 
szellem megmaradt a réginek. A mi 
hadseregünk ma sem néphadsereg, ha­
nem despotikus szervezet. Benedek 
délután 3 óráig beszélt, az egész ülést 
kibeszélte.
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A Falk kefegyár munkásainak tánczvigalma.
Debreczen egyik legnagyobb. a kül­

földdel is versenyképes vállalatnak, a Falk- 
féle kefegyárnak munkásai szombaton este 
nagysikerű mulatságot rendezlek a .Margit“ 
fürdő láncziermébcn, melyről a jelenvoltak 
hosszú névsorát legközelebb számunkban 
hozzuk.

Nyilvános nyugtázás.
A Hittanszaki Önképző Társulat által 

1908. márcz. 1-én tartott Protestáns Esté­
lyen fölüliizof tek : özv. Vértessy Lajosné 
1 kor., Harsányi István 1 kor., Sass Béla 
50 fillér, Barna Mihály 1 kor., Kiss József 
1 kor., dr. Varga Lajos 50 fii., Smay Ida 
9 kor. 50 fii., Erdődy Lila 1 kor., dr. Sze 
remley Bela 1 kor., Ozory István 50 fillér, 
Hajdú Jánosné 5 kor., Müller Bela 1 kor. 
Összesen 23 korona. A jótékony adomá­
nyozóknak valamint átalában a nagy 
zöm-égnek szives jelenlétükért a Hittanszaki 
Onképző Társulat őszinte köszönetét fejezi 
ki Harsányi Pál elnök.

zela, Klein Regina (Ér Mihályfava), Kálmán 
Hellén, Adler Giza, Gelbmann Helén, Kolub- 
ran Erna .

mindenki tndja,
hogy a Mauthner-féle impregnált takarmány­
répamag a legnagyobb termést adja, hogy 
konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és 
zöldség terem és hogy virágmagvaiból fa­
kad a legszebb virág. Szóval a Mauthner- 
féle magvak a legjobbak, készletei a legna­
gyobbak és árai igen olcsók.

A »Zion“ egylet bálja.

A Korona Takarék és hitelszövetkezet
1903 ik évi jan. 1-én megnyitotta a 

3-ik évtársu'atát. Ezen uj óvtársulatra a 
beiratkozások a szövetkezet Piacz utcza 6. 
sz. alatti helyiségében teljesíthetők. Minden 
törzsbetét után hetenként 1 korona fizetendő. 
Az intézet előnyei: törzsbetétei 6 százalé­
kot jövedelmeznek, kötelező heti betétekkel 

kö- előmozdítja a takarékosságot, továbbá min­
den törzsbetét után 200 260 korona kölcsön 
kapható- Miután a szövetkezet a kölcsönnek 
külön visszafizetését nem kívánja, hanem a 
heti betétekkel törlesztődik, igy a szövetke 
zet kölcsönei könnyű visszafizetési módozat 
által különösen

teljesen berekedt. Méltó partnere volt j 
szenszskyné, egy büszke arisztokrata leány
szerepét játszva kellő erővel.

Csige Ilonka ismét nagyobb 
hez jutott s derekasan megállota 
Tapsban és virágban volt is része 
Nem volnánk azonban jóakarói, ha 
dének egy fogyatékosságára nem 
meztetnők. A selypítésről le kell

szerep.
helyét.
bőven,
beszé-
figyel-
szók-

A szmo, „„„
mar "W dc amt '»•* bi" - koknak egyaránt. A kölcsöMk kezesség meí-

1 ATT ltAinlkmnnnMn mm -fill. 1loznak. És tegyük mindjárt hozza, sikeresen. 
A hivatalos farsangon túl tartott mulatsá­
gok legsikerültebbjei közé sorozható a .Zion“ 
jótékony egyesület bálja, melyei szombat 
este tartottak meg a „Bika“ szálloda dísz­
termében. Fesztelenség, kedélyesség uralta a 
bált, melynek sikerében föerdeme van dr. 
Wcisz József bálrendezőségi elnöknek. A 
jóhangulatot fokozta Rá ez Károly zenéje, 
melynek hangjai reggelik együtt tartották a 
társaságot. A bálon jelen voltak : Asszonyok : 
Dr. Balkányi M,-né, Jónás Műmé, Wiener 
Adolfné, Simonovits Lajosne, Lusztig Dezsö- 
né, if). Schvarcz Vilmosné, Ungar Albertné, 
Goldstcdn Mórné, dr. Kenyeres Elekné, Lcf 
kovics Jenöné (Sajó-Szent Péter), Klein Mik- 
aáné, Túrái Frigyeséé, Eisenberger Jakabnó, 
Goldstein Samuné, Sebőn Simonné, Kolb 
Jakabné, Jónás Mérné, Wcisz Hermanne, 
Túrái Farkasné, Wiener Adolfné, Weisz 
Gyuláné, Ungar Samuné, Goldstein Bernátné, 
Hoffer Béláné, Thiszen Arturné, Zelinges 
Edcné, Lederman Henrikné, dr. Hegedűs 
Jenöné, Rosensamon Jakabné (K.-Majtény), 
Dr. Weisz Bernátné, Rose Fülöpné, özv. Rólli 
Mártonné, Török Józsefné (Puszta-Szennyes), 
Deutsch Ignácznó, Lindenfeld Ignáczné, 
Hochfeldor Jakabné, Slcighaus Izidorne 
(N.-Várad), Weisz Mártonné, Kain Jó­
zsefné, Kiss Adolfné, Schvarcz M. L.-né, 
Margulesz Ferenczné, Emericb Arnoldné,’ 
Burger D. Józsefné, Kunossy Mihályné (Dé- 
vavanyn) Elfenbein Dezsönó, Dr. Rózsa 
Mórné, Klein Józsefi é, Rózsa Ignác né, 
Katz Ferenczné, Rúzsa Lajosne. Goldstein’ 
Jakabné, Rosenberg Miklósira, Koszit r Vil 
mosné, Adlor Ignác/né, Gelbmann Mórné. 
Leányok: Goldstein Anna, Schwarc 
Elza (S.-A.-Ujhely), Königstein Leona (Sajó 
Szontpétor), Klein Aurólia, Róscnberger Her­
mina, Goldstein Fanny, Eisenberger Szeréna, 
Schön Etelka, Kolb Horminka, Weisz Bertái 
Túrni Margitka, Strauss Szeréna, Rosse Bel­
la, Grosz ma nu Gizella és Laura, Deutsch 
Írónké és Giziké, Lindonfeld Janka és Aran­
ka (Szakácsi), Weisz Ilonka, Schuptuch Elza 
(Nagykorok!) Gabanyi Piroska, Emericb Zel 
tna, Kle n Regina, Katz Viola), Goldstein Gi-

lett, betáblázásra és biztosítékul elfogad 
ható értékekre adatnak

A két évtársulatba beiratkozott 1529 
tag heti (5948 korona befizetéssel. A befize 
tett töke 464,721 korona. A belépés 6Z idő 
szerint még mulasztási illeték nélkül tör­
ténhet.

SZÍNHÁZ.

nia, bármily erőfeszítés árán is. Vígjáték 
ban még csak megjárja, de ilyen szeren 
ben nagy hiba, amit el kell kerülnie min' 
den áron.

Sebestyén egy Tiboré szerű öreg ,)a. 
rasztot adott s egyetlen jelenetben osztat Lm 
tetszést aratott. n

Parkas Béla, Ebergényiné, Pataki, Szi- 
lágyi Aladár, kisebb szerepeikben jók voltak'

A legkiválóbbat azonban Palágyi «s 
Krémer adták. Az előbbi igazán átérzett 
nemes tűzzel mondta el az első magyar 
színigazgató gyönyörű mondásait a magyar 
színész magasztos hivatásáról — a darab 
fennszárnyaló legszebb részletét.

Krémer pedig az utolsó jelenetben ját­
szott oly szívhez szóló közvetlenséggel, ben- 
sőséggel és megrázó drámai erővel, melyhez 
foghatót a debreczeni színpadon kevésszer 
tapasztaltunk. Ez volt az előadásnak szerin- 
tünk legsikerültebb jelenete. A darabot még 
többször adjak. Megtekintését jó szívvel 
ajánljuk.

(-s - c.)

Műsor:
Hétfőn „A“ bérletben : Bacsányi. 
Kedden „B“ bérletben : Bacsányi. 
Szerdán: „C“ bérletben Koldusdiák. 

Operett.
Csütörtökön : „A“ bérletben Bob her-

czeg.
Pénteken : „B“ bérletben Bob here/,eg. 
Szombaton : „C“ bérletben Bob her-

czeg.
Vasárnap délután : a Bányainester. 

operett.
Este : Machbet, tragédia.

Bacsányi.
(Első előadása a debreceni városi szin 

házban 1903 febr. 2 án.)
Fényes Samu történeti tárgvu színmü­

ve, mint előre láttuk, nagy sikert aratott a 
debreczeni színpadon. Érdemeit és fogyaté­
kosságait részletesen megbeszélte a pesti 
sajtó, e részben újat nem mondhatunk. 
Anynyi bizonyos, hogy az erős nemzeti ér­
zés, mely minden sorában lüktet, és maga­
san szárnyaló nemes pathosza nem marad­
hat hatás nélkül, kivált magyar néző közön­
ség előtt.

Az előadás jó volt. Több : igen jó. 
Minden szereplőn meglátszott, hogy teljes 
tudását, egész művészi erejét viszi harcba, 
hogy a diadalt kivívja. Valamenynyien osz­
toznak a kivívott sikerben.

Klenovics játszotta a darab kissé pas­
szív szereplésü hősét, Bacsányit, szép alak­
ját és színpadi gyakorlottságát kellően ér­
vényre juttatva. Kár. hogy a darab végén

József föherczeg és a deb­
reczeni diák.

A „Pesti Napló“ érdekes emlékezést 
közöl József föherczeg életéből. Ez emlé­
kezésben egy hajdani debreczeni diákról is 
szó van, ki jelenleg a nyíregyházi reformá­
tus lelkészek tudós papja, névszerint dr. Bar­
tók Jenő.

teleleveuitjük József főherczegről a 
következő érdekes és jellemző apróságot :

A regi világban történt még, hogy a 
papai református főiskola egyik szuplikátisa 
Alcsuth hatarán találkozott egy másik szup- 
likánssa], akit a debreczeni kollégium kül­
dött orsz gos útjára. A diákok hamar össze­
barátkoztak és elhatározták, hogy tisztelegni 
fognak József főherczegnél. Nemsokára el- 
értek az alcsutlii parkhoz és ugyancsak 
gyönyörködtek a pompázatos ültetvények, 
színes virággruppok szépségében. Ezenközben 
egy makrapípás, szalmakalapos ur tűnt elö­
ltük, aki hatalmas galynyesö ollót tartott a 
kezében. A diákok odamentek hozzá :

Ugyan barátom uram, — szólította 
meg a pipás urat Debreczen tisztele'es kö­
vete szabad lenne ezt a kertet közelebb­
ről is megnézni ?

— Hogyne !
Be mehetnénk mi barátom uram ?

— Be.
De nem haragszik meg a fenség?

— Nem.
A szuplikánsokat aztán a barátom 

uram maga vezette végig a park csodaszép 
utjain, sőt egy ital sörre is beinvitálta a 
mákokat a kerti házba, a hol nagyon vidám 
lett a két követ.

A szalmakalapos ur kérdéseire elmond­
ták, hogy nagyobb kívánságuk nincs, mint­
hogy sziliről színre láthassák a főherezoget.

—- Hjaj, ma pedig aligha láthatják, 
mert két generális vendége jött.11‘U I ■! 7--------7 ------------—---------------------------- mert Két generális vendége jött.

Mihalovits J, gyógyszertára a „Kígyóhoz ‘ Debreczen, főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja az ártulmutlun növényi anyagokból készült s kipróbált jó hatású Dr Borsos-fél# HAisznsvftv , ,
korpasodastól, megszünteti a hajhullást, a hajvégek megtörését s szétszakadást 6í.Ir . t awgóvja a fejbőrt az el-
botegségot s ezért mint óvszer is melegen ajánlható Nem rnnHa a halál -fSát’ ? ^ajelmolyosodásat. Megszüntet mindenféle haj- Ki- üveg dr» 1 kor. „ag, ü.ogV2 kor! Azoknak kik' a|™,Lk , 6,lös08iti 8 * Mat daMá. Slrlbbé l.«l.
Borsos-féle Hajkenőcs, melyből kis tégely 1 kor. nagy tégely 2 kor. áta1, ajánlható a fontihez hasonló hatású s jóságu^Dr.

(“)

ü



1W<)3. márczius 2. ÜEBRECZEN

— Hm baj, baj, mondták a diákok, 
mert kis segítés iránt is esedeztünk volna.

_ Ha csak az a baj, adják ide a kony­
akét majd én ismerem a módját, hogy 

[ell rövidesen ilyesmit a föherczeghez jut

latn' És megígérte, hogy mire a tiszteletes­
nél átöltöznek, elintézi a segítés dolgát. 
Azzal* kikiscrte a kert vendégeit a kapuig 
és átvette tőlük megbízó levelüket, a köny- 

t a mibo az adományokat szokták beje- 
Ivezni A tiszteletes ur házánál azonban 
nacv zavarba hozta őket. hogy a mandátu­
mot nem tudták felmutatni, Elmondták a ka­
landjukat, híven leírták a jószivü urat, aki 
kalauzolta őket a tündérkerten és elkérte az 
Írásaikat. Az alcsuthi pap ijedten csapta ősz 
sze a kezét :

— Az istenért, hisz a foherczeggel 
beszéltetek/

A legátusok ijedelme javaban tartott 
még, mikor megjelent az udvari inas két 
borítékkal. Az egyikse ez volt Írva : „Deb­
receni barátom uramnak“. A másik borí­
ték ekkép volt czimezve : „t’apai barátom 
uramnek.“ Mindegyik borítékba pedig két 
tizes bankó volt hajlítva, inig a könyvek­
ben cgy-egy ötös húzta meg magát. A deb­
receni legátus ma Nyíregyháza református 
híveinek lelkipásztora : Bartók Jenő, a má­
sik szuplikáns nevét nem tudta megmondani 
az a barátunk, aki ezt a kedves történetet 
nekünk elbeszélte.

bók hódolat, beszédünk tömjénje, s ha úgy 
találja is, hogy nem eléggé választékos — 
ki mondja önnek, hogy én szépnek, vagy 
szeretntreméltónak találom-ó azt, a mit ön 
annak tart. Ki mondja meg, hogy az iga­
zat akarom ó mondani, vagy egy szivet aka­
rok dobogásba hozni. Igazság !

Dicső fogalom, téged keresünk, téged 
vesz körül kíváncsiságunk, — téged dicsőí­
tünk, akár cselekedeteink alapja vagy, akár 
életünk vezércsillagja, s mégis igazság-e 
a virágillat ? És oly sok dolog, a mi elbá­
jol, leköt bennünket, igaz é ? És ha nem 
vagyunk is egészen őszinték, s egy hervadó 
leánynak szép szavakat mondunk, úgy ez 
talán csak a részvét volt, mely virágot 
szórt utjokra ! Elitélheti é őzt? És egy nő 
szeretetreméltósága nem számithát-é a mi 
szeretetreméltóságunkra ? Kérdezze meg 
Hansot, hogy nem volt-é őszinte az ö bókja. 
Takarékos légy a szavakkal, ifu . . . sze­
meid úgy is eléggé beszédesek I

(Folyt köv.)

Boros Testvérek 
Divatos ÄÄÄ Di»atos

JÓ nuk, Szőnyegek, Függő J0 
nyök, Ágyteritő, Pipere 

czikkek.

T. iparos urak ErbM-
szenet, pozsonyi kőszenet, (Kox)és faszenet 
legjutányosabban hú hoz szállít Neumann és 
Weisz hatvan u. 5. telefon 205.

kerestetik 
Fényes MórEgy napszabó

férfi szabó üzletébe.

CSARNOK.
Ruth eljegyzése.

(Irta : May György.) 7.)
Fordította : Bir ó Irén.

Egy napon, a verenda lépcsőjén ülve 
találta, bokrétát kötve, Hans gróf felülről 
dobta le jól czélozva egyenként a virágokat 
az ölébe, éppen egy pompás tearózsát tar­
tott kezében s Így szólt a mint ledobta : 
Rózsát a rózsának I

Burton kisasszony arczát fin orgat a.
Nem nagy tehetségem vau a bó­

kokhoz, rnondá Traun, s ön kisasszony, 
nem latszik, hogy érzékeny volna Irán 
tok. daczára ennek, úgy találom, hogy Hans 
ért hozzá.

— Mire valók a bókok ? felelt Ruth. 
Senki sein hiszi el, az sem a ki mondja, az 
sem a ki hallja.

Kérdezze meg csak — azt fogják fe­
lelni az asszonyok, hogy nagyon unott ne­
kik az az édesség, a mit bókok képében 
kell hallaniok. De mégis, mi lenne a me- 
nekrés, mikor a társalgás megakad! Ha 
nincs gondolat, s a párbeszéd akadozik, — 
hol vagy mentő bók 1

— Igaza lehet, szólt Rudolf, és mégis 
szigorúan ítél. Nem mindég a férfi hibája, 
ha a társalgás megakad ; néha a legna­
gyobb igyekezet sem talál visszhangra. De 
két dolog mindég sikerrel jár ; valami nagy 
hízelgés vagy egy kis gorombaság. Akár- 
raily hihetetlenül hangzik is vannak oly sze­
líd lelkek, hogy az utóbbira sem reflektál­
nak. így nincs más hátra, mint egy bók. 
De a bók nem mindig hazugság, vagy üres 
hízelgés, mint ön hiszi. Ki tagadhatná, 
hogy a bók sokszor e/y abban a pillanat­
ban kelt rokonszenvet vagy őszinte bámula­
tot fejez ki ?

— Az ilyen különbözik a mindennapi 
bókoktól, s a szavakból kiérzik a meggyő­
ződés.

— És ha nem különböznék is, és nem 
volna észrevehető benne a meggyőződés, mi 
rossz volna benne ?

Nem minden hölgynek van oly finom 
hallása, mint önnek, és nem mindeoik kí­
vánná a bók minőségét meghatározni. A

812-1903. tkv.

Árverési hirdetmény kivonat.
A debreczeni kir. lörvszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Gál Istvánné 
Soiymosi Ida és tarsai végrehajtatnak 
Szántó Lajos és társa ellen folytatott vég­
rehajtási ügyében a debr. kir. tvszék a de­
recske! kir. jbiróság területén levő a tépei 
39 számú tjkben A -j- 41.225/63. 225/10 
hrsza. felvett ingatlanokra 419 kor.-ban a 
tépei 49 sz. tjkvben A I. 51. 385. 481 672. 
702. 947. 1158. 1330. 1451. hrsza. felvett 
ingatlanokra 2258 kor.-ban megállapított ki­
kiáltási árban a végrehajtási árveres elrendel­
tetvén, annak foganatosítására határidőül
1963 évi márczius hó 13 ik napjának d. e 
9 óráját Tépe község házához kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár­
verésre kitett ingatlan szükség esetén a ki­
kiáltási áron alul is eliog adatni.

Az árverelni szándékozok tartoznak a 
kikiáltási ár 107« készpénzben, vagy óvadék 
képes érték papírokban letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bá
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt a 
kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál 
és Tépe község elöljáróságánál tekinthetők 
meg.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1903. évi jan. 23-án.

kir. tszéki biró.

ön Íílpo-pe t t Folytonos gon- 
V/11 • e dolkozás okozza
álmatlanságát. Rendelje meg a „Lelki nyu­
galom“ ez. könyvet álmatlanság és ideges­
ség gyógyításáról. Lélektani módszerek üditó 
álom és nyugodt kedély hangulat előidézé­
sére. Ára 3 kor. bér nentve. Wézel József. 
Magyar Frata. Kolozsm. Kívánatra küldök 
igen érdekes prospektust. Kérem, biztosítsa 
nyugalmát és Írjon azonnal !

A

tisztelt gazdaközönsépnek!
Ajánlunk : elsőrendű arankamentes, a 
magyar királyi állami vetőmag vizsgáló 
állomás által ólomzárolt......................

lóhere és Inczernamagot
eredeti qnedlinburgi kitűnő csiráké- 
pességn répamagvakat, komócsin fűma­
got, csibehurt, lenmagot, kendermagot, 
vetőmag bükkönyt, gyönyörű Hanna és 
Chevalier árpát, vetőmag zabot stb.

a legjutányosabb napi árakon

Holländer Adolf és Fia
Debreczen, Piacz-utcza 28 ik szám.

2786—1903.

Faeladási hirdetés,
A Guton nz árokpartokon vága­

tott ákáczfáknak nyilvános árverésen 
eladása elrendeltetvén, ezen árverésre
a helyszínen f 1903. év máFCZÍUS hó 
5-én d- e. 9 órája tűzetik ki s ezen 
árverésre az érdeklődők meghivatnak. 

Gyülekezés a guti erdészlaknál. 
Debreczen, 1903. febr. 26 án.

A városi tanács.

meghívás

& Debreczeni Szőlő és Bortermelő Szövetkezet 
8-dik évi rendes közgyűlésére,
bsp1v 1903 é. márczius 17-ikén kedden d. n. 4 órakor Debreczenben. a Kereskedő Társulat 
“1 házának termében tartat* meg.

Tárgysorozat :
1. Az igazgatóság évi jelentése a lefolyt üzleti évről.
2. Az 1902 évi mérleg a zárószámadás és az erre vonatkozó folugyelőbizottsági

^elen 3.’ Határozathozatal a nyereség felosztása tárgyában.
4. Határozathozatal p felmentvény megadása tárgyában.
6 Igazgatósági javaslat pincze és egyébb építkezések tárgyában.
6.’ Három felügyelő bizottsági tagnak 3 évre leendő megválasztása.
Debreczen, 1903 február 25-én. Ai Igaigatóság.
JEGYZET. Az évi mérleg és zárszámadás megtekinthető a Stmonü-u. 2 sz. a irodánkban. A köz - 
JwiMi. ..«„-.I.«,tnírnak szavazata van. Egy Uz etrész 1 szavazat gyakorlására jogosít, a gyűlésen m®d*n valamely* szövetlwzetitag által képviselve érvényesíthető. 20 szavazatnál

Sel atonban ienki sem bírhat akár saját nevében, akár meghatalmazás alapján együtt [Alapszabály 

8 és 19 §§.)
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WEISER J. G.
gazdasági gépgyára

NAGY-KANIZSÁN.
Ajánlja egyetemes aczélekéit p|
aczélgerendélylyel, első minőségű 
tömöraczél kormányokkal. Kétvasil 
aczélekéit. Az egyetemes ekékhez
alkalmazható.összes felszereivé 
nyeit. boronáit és egyéb talajmi 

velő eszközeit.

ZALA-DMLL
sik és hegyes talajhoz egyaránt

alkalmas, hazánk legjobb sorvetőgépeit szab. kikapcsolható k.-pacsuklyókkal. Homokos talajra a „ZALA-DRILL“ különösen 
e czélra készített és kitűnőnek bizonyult vetősarnkkal lesz ellátva. PERFECTA“ meri tőkorongos vetőgépeit leszállított áron. 
„PLANET“ rendszerű lókapáit. „PLÁNÉT“ rendszerű kézi tolókapáit 2 kapakéssel 14 kor., töltögetőtest külön 6 kor. 
„HOLLINGS WORTH“ lógereblyéit. Knkoriczamorzsolóit, szecska és répavágóit, valamint egyéb gazdasági gépeit és eszközeit.

*rjpdU7|ll, evivpQpn hjMptik Raktár: Debreczen, fdpiacz 43, a Svetics Gelbmasm JózsefArjegyZtK szívesen Küldetik, ház udvarán. aDréher sörcsat nők mellett Welser J. C. gazd. gépgyár képviselője.

OOOO OOO OOOOO 300

ALEGÚJABB|
---- tavaszi o—&Miül is ruhaszöveteink 8
meglepd szép választékban q 

megérkeztek, O
. Mintagyüjteméiiyünk q 

P I. évi márczius 2-tól kezdve O
Q a p. é. közönség rendelkezésére ál!. O

Bosznay J. és Társa
divatáruháza 1

DEBRECZEN, Kossuth ntcza 5. g
ÍOOOOOOOOOOüOOOI

ICH DIEMj
lllelB echter Bab
m é* 6«liwUAc|el-A;i:ht:i

á.TMiy in PrágáitaAOMtrsrj.

Miért szenved ön??
opeéáti t is elkerűllieti, ha a

Hiszen önnek gyógyulása bizonyos még akkor 
is, ha sebe bármily rugi, sőt a fájdalmas

valódi
THIERRY A.-féle Centifiola kenőcsöt
használja, mely rendkívül vonzó, a sebek gyóyyitásóbaa valamint a fájdal­
mak enyhítésében utólórhetlen. A valódi Cent fiola-kenőcs alkalmazhat : a 
szoptatok mell kemény kedésének, a lej elapadásának, az orbáneznak eseeibeu, 
továb á mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt 
lábak s c ontevesedéseknél, vágás, szúrás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; 
az idegen testek, pl : üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál ; min­
denféle daganat, kinövés, képződmény, karbunkulus és ráknál; v gre pokolvar, 
körömméreg, körörngyülés, a lábnak járás közben történt kisebelése, f.igyás éa 
égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi kisebesülése, torok­
daganat. meggyűlt vér, fülzugás stb. ese eihen. 2 tégely csomag csomagolással 
postadijjal együtt A ko 50 fii. Temérdek elösmerő levél megtekinthető. Utánzatok 
vételétől óva intek mindenkit és arra ügyeljünk, hogy „Schutzengel Apotheke del 

Thierry (Adolf) Limited in Pregrada“ a tégelybe van e égetve.

Gyógyszerész A. Thierry balzsam és Contifiola kenőcs.
Eme két gyúgyhatásában utolérhetvén szer soha nem romlik el, sőt men­

tül régibb, annál jobb.pnetn árt a szernek a fagy, sem meleg s ezáltal télen 
nyáron szétküldbelő. Mindenkor hatással alkalmazása esetén könnyen bevárha­
tó az orvosi segély, természetesen nem szabad hatástalan utánzásokhoz nyalni, 
melyért csak haszontalanul elprcd.Ujuk a pénzt, hanem mindig tartson minden 
család készenlétben e világhírű, olcsó, megbízható, a mellett ailalmatlati szerból 
A hol nem bizonyos, hogy az én kitűnő szerem olt ajánlatos egyenesen tőlem 
hozatni. Czim : 3.

Apotheker Thierry (Adolf) Schntzengel-Apotheke in Pregrada bei Rohitsch-Sauerbruna.
Főraktár : Budaptst lövök József. Zágrábban Mittelbach S. és Bécsben Brady C. gyógyszerészeknél.

r>w/i

KI1S1S

Az általam legpontosabban összeállított és tekintélyes orvosok által aján­
lott és jónak talált vegytiszta

mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden füszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

«r SOSBORSZESZ
Ara egy kis üvegnek 45 ki\, nagy üvegnek 90 kr. 

555 Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 5

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen adatik.

Tuth Béla gyógyszertára és illatszerraktára 
DEBRECZENBEN (Tisza palota.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovit? könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben.


